

# С МЕЧТОЙ О ЗОЛОТЫХ ПОГОНАХ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- Я нашла с ними общий язык, - говорит старший лейтенант Ольга Савчук. - Мы уже вместе побывали с экскурсиями в Калининграде, Светлогорске, Зеленоградске. В областном центре посетили Кафедральный собор, «Рыбную деревню». Все первокурсницы были просто в восторге. Очень понравились архитектура города и, конечно же, Балтийское море. Ведь некоторые из них до поступления в БВМИ море видели только в кино и на картинках. Что примечательно, экскурсии девушки готовили сами. Я лишь рекомендовала им взять необходимую литературу в институтской библиотеке. Надеюсь, в дальнейшем подобная практика станет нашей хорошей традицией.

Стоит отметить, что командование БВМИ создало представительницам прекрасного пола все условия для нормальной службы и учебы. Проживают девушки в общежитии. У их предшественниц со старшего курса условия вполне комфор-

## ТЯЖЕЛО В УЧЕНИИ...

Даже с учетом возраста и половой принадлежности особых скидок первокурсцам никто делать не намерен. Амуниция на занятиях - по полной схеме: каска, автомат, вешишюк, саперная лопатка и противогаз. Все перемещения с одного учебного места на другое - в ускоренном темпе...

Неожиданный хлопок взрывпакета, и команда старшины: «Вспышка». Отделение мгновенно бросается на землю. «Пятки вместе», - делает замечания руководитель занятия. «Встать. Отделение - к бою!». Одетые в камуфляж первокурсницы замерли с автоматами напротив. Все происходит в быстром темпе. Времени перевести дух фактически не остается. Только что отделение передвигалось по-пластунски, а уже сейчас первокурсницы со звонким «Ура» бегут на «противника» в штыковую атаку. Секундная передышка. Строй замер на месте. «Тяжело в учении, - звучит голос старшины, - легко в бою», - гулко разносятся над окружой девичьи голоса. И снова в атаку...

- Несмотря на то, что для неподготовленного человека процесс обучения первокурсниц выглядит, мягко говоря, непривычно, - комментирует происходящее старший лейтенант Ольга Савчук, - я лично считаю, что женщина-офицер без такой подготовки и профессионального образования не должна служить в армии. Ведь она командир и несет полную ответственность не только за себя, но и за подчиненных, а также боевую или специальную технику подразделения.

Азы военного ремесла даются, конечно же, не просто. Кто-то из девушек отстал от подруг по подразделению. Кто-то едва добрался до финишной черты. Но жалоб на трудности и усталость практически не слышно. А в минуты короткого перерыва на девичьих лицах все равно сияют милые улыбки. Они смогли, они преодолели себя, оттого и довольны первым успехом. Помогают им в постижении нелегкой науки побеждать опытные наставники курсанты старших курсов старшины 1-й статьи Глеб Аникеев, Александр Медведев, старшины 2-й статьи Евгений Сычук, Сергей Морозов.

Сами же старшекурсники считают, что девушки успешно пройдут курс молодого бойца и спрятятся с учебной программой института. Заместитель командира роты по учебному процессу стар-



Улыбка в службе помогает.

шина 2-й статьи Сергей Морозов говорит:

- Сам проект относительно новый. Институт второй раз проводит набор девушек. Мы уже знаем недостатки предыдущего года и, естественно, корректируем свою работу. Стаем больше уделять внимания строгому соблюдению положений воинских уставов и выполнению практических упражнений.

Что касается самих девушек, то в плане сообразительности они даже парней опережают. К тому же их выгодно отличают стремление к развитию и желание учиться. Они постоянно требуют предоставить им дополнительную специальную литературу, различные пособия. Хотя лучше и глубже изучить предлагаемый материал. Практические навыки, к примеру, по огневой или строевой подготовке девушки отрабатывают с большим энтузиазмом. Конечно, не все у них получается. Но со временем придет и умение.

## СУДЬБОЙ УПРАВЛЯЕТ МЕЧТА

То, что в институте легко не будет, в принципе, знала каждая из поступивших в БВМИ девушек. Разными путями они пришли в стены прославленного военного учебного заведения. Кто-то узнал о наборе представительниц слабого пола в БВМИ из телепередач, кому-то подсказали в военном комисса-

риате, а некоторым рассказали об институте друзья. Но, несмотря на юношеский максимализм, да и, что уж скрывать, скромный жизненный опыт, каждой из первокурсниц движало желание реализовать свою заветную мечту – стать офицером Военно-Морского Флота России. И, по словам самих девушек, никакие трудности на пути воплощения задуманного им не страшны.

## Курсант Татьяна Касьянова:

- В Калининград я приехала из Кемеровской области. О наборе девушек в БВМИ узнала случайно из газеты. И сразу решила, что обязательно поступлю в институт. Двигало мною интерес к морскому делу. В своем выборе я не разочаровалась. Мне здесь нравится. Конечно, трудно на первых порах приходится. Но терпимо. Еще до КМБ у нас были увольнения в город. Впечатления самые яркие. Особенно впечатлила здешняя архитектура. Удалось также побывать на море. Это ни с чем не сравнимое зрелище! Очень хочу по окончании института остаться служить на Балтике.

## Курсант Татьяна Зайцева из Смоленской области:

- В БВМИ я поступила сразу после 11-го класса. Об институте мне рассказали в военкомате. Мои родители отработали многие годы на речном флоте. Мне захотелось продолжить се-

мейную традицию, но уже в качестве морского офицера. Мама, узнав о моем решении, сказала: «Дочь, ты хорошо подумай, надо тебе это или нет». Я решила твердо: поеду и поступлю. Пока все складывается отлично. До- мой пишу часто. Но на трудности не жалуюсь.

## Курсант Вероника Владимира из города Брянска:

- Я с детства мечтала поступить в военное училище. Кроме военной карьеры, другой себе не представляла. Когда обратилась в военкомат, мне сообщили, что пришла разнорядка из Балтийского военно-морского института. Решила попробовать свои силы. Трудности и жесткий распорядок не пугают. Я знала, куда и зачем иду. А что касается привычных для моих сверстниц развлечений, дискотек и ночных клубов, мы понимали, что все это останется в прежней жизни. Сейчас у нас иные цели и задачи...

Кстати, в самое ближайшее время первокурсницы выедут на полигон, где наравне с ребятами будут рыть окопы и стрелять из автомата. В начале сентября все первокурсники примут присягу и в дальнейшем основным местом их учебы станут классные аудитории и лаборатории института.

**В. ДАШЕВСКИЙ.**  
Фото автора.



Командир сводного женского подразделения старший лейтенант Ольга Савчук.

тные. Кубрики на 2-3 человека, душевые, бытовые комнаты, тренажерный зал, плазменный телевизор, музыкальный центр. В помещении для первокурсниц пока еще идет ремонт, который должен завершиться к 1 сентября. И тогда их условия проживания будут не хуже, чем у старшекурсниц. А вот первые шаги на пути к лейтенантским погонам, конечно же, легкой прогулкой не назовешь. В этом смог убедиться корреспондент «Стражи Балтики», побывав в один из дней на занятиях.



Поправить экипировку поможет старшина.



На огневом рубеже.